
Propovijed kardinala Puljića na misi ređenja biskupa Vukšića 
 
Na Misi biskupskog ređenja mons. dr. Tome Vukšića, prvoga vojnog ordinarija u Bosni i 
Hercegovini, u mostarskoj katedrali Marije Majke Crkve, 2. travnja glavni zareditelj kardinal 
Vinko Puljić, nadbiskup metropolit vrhbosanski, uputio je prigodnu propovijed koju 
prenosimo u cijelosti: 
Na današnji dan prije šest godina preminuo je Sluga Božji Ivan Pavao II. koji će uskoro biti 
proglašen blaženim. Danas se događa biskupsko ređenje mons. Tome Vukšića, koji je u svoje 
geslo uzeo riječ današnjeg evanđelja koje smo upravo čuli: “MIR VAM SVOJ DAJEM“. 
Blage uspomene papa Ivan Pavao II. u Sarajevu, 13. travnja 1997. godine je o tome ovako 
rekao: „Mir koji Krist dariva svojim učenicima nije mir što pobjednici nameću pobijeđenima, 
jaki slabijima. Taj mir ne nalazi svoje opravdanje u sili oružja. On se, naprotiv, rađa iz 
ljubavi. Rađa se iz Božje ljubavi prema čovjeku i čovjekove ljubavi prema čovjeku“. 
U tom duhu u ovom Misnom slavlju biskupskog ređenja mons. Vukšića, od srca pozdravljam 
apostolskog nuncija u BiH mons. Alessandra D'Errica, koji je u imenovanju prvog vojnog 
Ordinarija u BiH uložio puno diplomatskoga umijeća, a još više ljubavi prema Crkvi u ovoj 
zemlji kao i miru u njoj. Pozdravljam domaćina ovog slavlja mons. dr. Ratka Perića, te 
čestitam ovoj mjesnoj Crkvi da i u ovoj godini doživljavamo u ovoj katedrali, majci svih 
hercegovačkih crkava još jedno biskupsko ređenje. Pozdravljam, također, predsjednika BK 
BiH mons. dr. Franju Komaricu, banjalučkog biskupa, kao i njegovog pomoćnog biskupa 
mons. dr. Marka Semrena. Također pozdravljam pomoćnog vrhbosanskog biskupa mons. dr. 
Peru Sudara. 
Pozdravljam sve nadbiskupe i biskupe Hrvatske biskupske konferencije, na čelu s 
predsjednikom BK mons. dr. Marinom Srakićem, đakovačko-osječkim nadbiskupom, koji 
svojom prisutnošću jamče bratsko zajedništvo u vjeri u hrvatskom biću. Ovdje želim posebno 
spomenuti velikog prijatelja naše Crkve u BiH apostolskog nuncija u RH mons. Maria 
Roberta Cassarija. Pozdravljam sve ostale goste nadbiskupe i biskupe sudionike ovog slavlja, 
sve vas, braćo misnici, te redovnici i redovnice, zajedno sa svojim poglavarima. 
Neka posebno bude spomenuto ustrojstvo vojnog dušobrižništva koje je do sada uspješno 
užlijebio i vodio mons. Tomo Knežević, zajedno sa svim vojnim kapelanima, koji se ovog 
trenutka stavljaju na raspolaganje i vodstvo novoimenovanom i uskoro zaređenom vojnom 
Ordinariju. Želim pozdraviti sve vojne strukture: sve časnike i dočasnike, kao i predstavnike 
vojske i Ministarstva obrane BiH. 
Želim ovdje pozdraviti obitelj našeg ređenika, svu rodbinu i župljane župe Studenci. Uz 
čestitku, izražavam svoju radost zajedno s vama doživjeti ovaj dan ređenja vašeg brata, 
rođaka i župljanina. 
Bratski pozdrav i svim profesorima s kojima je današnji ređenik tolike godine dijelio „tegobu 
dana“ bilo to zgodno ili nezgodno. Upućujem pozdrave svim studentima i bogoslovima koji 
su došli svojom nazočnošću izraziti zahvalnost i molitvom podržati svojeg, nekoć odgojitelja i 
profesora, a danas poslanog vršiti novu službu. 
Sve vas ovdje nazočne u katedrali, kao i pred katedralom iskreno pozdravljam i izražavam 
radost zajedništva u ovom slavlju. Posebno, kako je ovo zemlja euharistijskog zajedništva, 
pozdravljam predstavnike Srpske Pravoslavne Crkve te Islamske Zajednice. 
Iskreni pozdravi i onima koji nas prate preko elektroničkih medija, te tako zajedno s nama 
sudjeluju u ovom slavlju. Svim ljudima dobre volje iskren pozdrav, te radosna potpora u 
ostvarenju ovog gesla Isusovih riječi: usvojiti Kristov mir tako potreban ljudskim srcima i 
ljudskim dušama, našim obiteljima, hrvatskom narodu i svim narodima s kojima dijelimo ovu 
našu grudu i ovo podneblje. 
Dragi Ređeniče, na poseban način pozdravljam Tebe i u ime nazočnih biskupa izričem Ti 
dobrodošlicu u zbor nasljednika apostola. Zato smo svi ovdje nazočni da bismo ti izrazili 



bratsku kolegijalnost biskupskog reda i službe. To svjedoči i zajedništvo nazočnog 
prezbiterija, koji izražava radost da je između njih iznikao onaj kojega je sveti otac Benedikt 
XVI. imenovao novim biskupom te mu odmah podjeljuje službu vojnog ordinarija. 
Prva je to i nova služba u našem episkopatu Biskupske konferencije BiH i u ovoj zemlji Bosni 
i Hercegovini. Tvoje geslo živo govori o službi i ulozi poslanja: u ime Kristovo i u Kristovom 
duhu biti graditelj mira, a to je vojna služba u ovoj zemlji. Vojno dušobrižništvo je posebna 
služba ne samo za časnike, dočasnike i vojnike kao i djelatnike Ministarstva obrane, nego i za 
sve njihove obitelji. I svi su oni uključeni u zajednicu graditelja mira. 
Danas, ovim ređenjem, poput Izaije proroka, dragi Ređeniče, uzlaziš na Goru Gospodnju 
primiti puninu Duha Svetoga, ulaziš u Dom Jakovljev preuzeti trostruku biskupsku službu: 
vođenja, posvećivanja i naučavanja vjere i morala. To ćeš sve činiti pod geslom kojeg si 
izabrao. Sveti Pavao poručuje zajednici u Efezu: „On je Mir naš, on koji neprijateljstvo razori 
u svome tijelu. Tog Duha primaš da po njemu i drugi u jednom Duhu imamo pristup Ocu“. 
Vršit ćeš svoje poslanje u ovoj zemlji kojoj nametnuše mir, ali ne pravedni nego ostadoše 
tolike nepravde ozakonjene. Posebno ozakoniše „etničko čišćenje“, pred kojim izrazom se 
zgražam, jer to pokazuje da je narod nešto prljavo te ga treba izbaciti kao nečist. Dajući 
potporu jačemu opteretiše mogućnost i pravo povratka. Također, ovosvjetski mir koji živimo, 
neprestano živimo u strahu za svoj identitet i jednakopravnost na svim prostorima ove zemlje 
Bosne i Hercegovine na kojima se prostire jurisdikcija našeg biskupskog djelovanja, a sada i 
Tvoja kao vojnog ordinarija. U tu zemlju i ljude valja ugraditi Ljubav koja je sama 
graditeljica Mira. On – koji je naš Mir, obećao je poslati svoga Duha, danas ga polaganjem 
ruku daje i Tebi. On će dozivati u srca i pamet što nam je činiti kako bi ispunili volju Očevu 
Neka mi bude slobodno progovoriti riječima blagopokojnog pape Ivana Pavla II. koji je 
progovorio nama biskupima u Sarajevu 13. travnja 1997. i poručio: 
„Božja Providnost vas je izabrala da pasete narod Božji i postavila vas je za uzore stada (usp. 
1. Pt 5,2-3). Svojom službom, i u zajedništvu s Petrovim nasljednikom, ovjekovječujete djelo 
Krista, vječnog pastira duša, koji uči sve narode i darom sakramenata posvećuje one koji s 
vjerom primaju Njegovu riječ. 
Časna Braćo, budite revni u očuvanju zajedništva s biskupima cijelog svijeta, počevši od 
biskupa s ovog područja, to navlastito s biskupima iz Hrvatske. Budite postojani u uzajamnoj 
ljubavi, u otvorenom i srdačnom dijalogu, međusobnoj pomoći. Neka ljubav koja vlada među 
vama bude primjer svećenicima koji vam pomažu, vjernicima koji na vas gledaju kao na 
prosvijetljene vođe, i svim ljudima dobre volje koji nerijetko u vašim riječima i u vama kao 
biskupu traže poticaj za izgradnju društva koje će biti uistinu nadahnuto na vrijednostima 
mira, sloge i pravde… 
Pozvani ste biti nositelji nove kulture koja, izvirući iz nepresušnog vrela Evanđelja, 
propovijeda poštivanje svih bez izuzetka, zaziva međusobno praštanje krivnji kao 
pretpostavku za preporod uljuđenog življenja, bori se oružjem ljubavi kako bi sve više do 
izražaja dolazila želja za suradnjom na promaknuću zajedničkog općeg dobra“. 
Nadalje nas Papa poziva na dizanje proročkog glasa te ukazivanje na nasilja, raskrinkavanje 
nepravde, zlo nazivati pravim imenom i svim zakonitim sredstvima braniti povjerene nam 
zajednice. 
Dragi Ređeniče, današnjim danom ulaziš u ovo i ovakvo ozračje djelovanja i poslanja ove 
krajevne Crkve. Ipak će Tvoja služba biti „pionirska“, jer si u toj službi prvi kao vojni 
ordinarij. Mi biskupi BiH, radosni smo zbog pojačanja u zajedništvu. Stoga, u ime biskupa, 
želim zajamčiti našu bratsku suradnju, kao i očekivanja za otvorenost na suradnju, kako si to 
do sada uvijek pokazivao, na čemu Ti iskreno zahvaljujem. 
Ova državna struktura koja je još opterećena brojnim nejednakopravnostima, učit će što znači 
duhovna skrb njenih građana u vojnoj službi. Tvoje poslanje pomoći će i drugima uspostaviti 
jednako ustrojstvo duhovne skrbi za svoje vjernike. To će biti jedna snažna poruka i za sve 



strukture vlasti da se napokon prihvati ugrađivanje u javnost moralnih načela i duhovnih 
dobra za čovjeka. Nema pravog općeg dobra, a to bi morao biti istinski cilj svake politike, bez 
moralnog i duhovnog dobra svakog čovjeka. Iz svih ovih stvarnih i izvikanih kriza nema 
izlaza bez moralne i duhovne utemeljenosti društva. Zato se živo nadamo da je pred nama 
istinska obnova čovjeka i društva. Liječenje ratnih rana i moralne urušenosti je zadatak svih 
struktura, a na osobit način svih onih koji se izjašnjavaju kao vjernici, koji s Bogom računaju. 
(kta) 


